

家庭沙龙

防范低价旅游陷阱(上)

从严治理旅游市场 提高旅游服务质量

张军停(郟县李口镇)

出游本为了亲近山水、放松心情,结果掉入旅行社设计的“低价陷阱”,既在游客心中留下伤痕,也伤害了旅游市场的健康肌体。低价揽客也好,导游要挟游客也罢,无论如何旅行社不能用低劣的旅游服务伤害游客的旅游热情,透支旅游市场潜力。

对此,旅游行业不仅要打击不合理低价旅游,而且要在提高服务质量上下功夫。如果旅游行业无序竞争状态被打破,旅游报价回归合理水平,游客旅游质量得到保证,旅游潜规则就会逐渐消除。

长远来看,必须从严治理。一应确保信息对称,可根据正常旅行团的平均消费水平对重点旅游线路制定指导价,并通过网站、短信、微信等方式提示游客,且强制商家在显著位置公示,让消费者有所参照,降低被欺骗可能。二应推行旅游合同示范文本,写明游客基本权利,作为判断商家是否存在过错的主要依据。三应推行“强迫购物可退货”机制,让低价游组织者得不偿失。这样才有可能形成围剿之势,避免陷入“割韭菜”困境,让低价游最终退出市场,让存在贪便宜心理的人不再上当受骗。

为避免今后此类事件再次发生,有关部门要认真宣传好、普及好,落实好《旅游法》等行业法律法规,加快旅游管理体制改革,推进导游、旅行社一体化规范管理,积极推行导游市场准入、退出机制和诚信档案制,充分调动广大群众监督、检举的积极性,共同拯救和维护好旅游业的“良心”。

辨证施治 猛药去疴

刘选启(湛河区人大常委会)

近年来,低价旅游陷阱使人屡屡上当受骗,有关部门应该引起重视,拿出对策,猛药去疴,为游客营造一个放心、宽松、愉快的旅游环境。

整治低价旅游乱象需要辨证施治,方能奏效。假如是因为监管部门管理措施不健全、不力,那就要研究制定相关管理、处理、惩罚的措施,严格管控,下“猛药”,治顽症,决不能“睁一只眼闭一只眼”;假如是旅游公司不按规则办事,有意通过低价诱惑顾客上当,那就要限期整改,如一犯再犯,就取消运营资格,使之付出沉重代价;假如是导游个人为了谋取私利,强迫游客购物消费,而对商品质量又不负责,就要依法依规进行查处,情节严重的取消导游资格,不再让“害群之马”害人。

至于游客,要增强防范意识,掌握防范知识,不要经不住利诱上了贼船,落得任人宰割的下场。如果不幸上当受骗,要积极投诉和维权。

总之,防范低价旅游陷阱需要综合施治,对症下药。旅游管理部门应出台相关政策,真的像治理酒驾一样加大对低价旅游陷阱的处罚力度,让更多的人享受旅游的快乐,同时也促进旅游事业的发展。

网络求职如何避免被“坑蒙拐骗”?

7月14日,天津市静海区城关派出所接到群众报警,一水沟内发现一具男尸。8月2日,死者身份确定,为大学生李文星。李文星通过互联网招聘平台BOSS直聘求职,疑似遭遇传销骗局,不幸身亡,年仅23岁。8月9日,天津市公安局西青分局官方微博发布通报,25岁山东籍男子张超在静海区误入传销组织,7月14日其尸体在天津市西青区一条小路上被发现……

网络招聘的出现,为许多用人单位和求职者提供了便利。然而关于因求职而误入“招聘陷阱”的报道不时见诸报端。招聘陷阱如何防范应对?记者对此进行了梳理盘点和采访调查。

陷阱一:“拐”进传销旋涡

“2009年即将大学毕业的时候,我在招聘网站上投过简历。后来东莞一家企业给我打电话,自称是阿迪达斯的分公司,让我过去面试。”反传销网创办人凌云说,因为没有住这家企业投过简历,所以本身比较警惕,后来向阿迪达斯官网求证得知他们并未发布招聘通知。民间反传销人士李旭表示,传销组织冒充知名企业以招工名义诱骗大学生的手段,十多年前就出现在了东莞等地。

提醒:两招识破诱骗伎俩

“拉人头”是多数传销组织的主要任务。”李旭说,起初传销人员主要靠“杀熟”,即依托亲戚、朋友、同学、战友拉拢组建传销网络,然而随着公众防范意识的增强,传销人员将目标转向以大学生为主的年轻人,并试图借助网络平台达到目的。凌云表示识破诱骗伎俩其实很简单,一个特征是“缴纳入门费”,另一个特征是“拉人头”。“如果接你去公司的中间人,把你接到破旧的居民楼、城中村甚至偏远农村,十有八九就是陷入传销组织了。”

陷阱二:巧立名目“骗”钱

微信网友“彩”向记者反映,身边有同学在做“淘宝刷单”,加入这份兼职需要交入会费300元,然后以奖励形式返还,工资日结,有望日入千元。

之后发生的事实证明,同学不仅没有日入千元,还搭进去了300元入会费。



资料图片

李旭告诉记者,这是暑期比较频发的诈骗案例。

诈骗分子以日结工资或者高薪回报为诱饵,然后再引导“上钩者”继续发展其他会员,或者干脆消失不见。

提醒:不要轻信“一夜暴富”

青海省西宁市公安局相关负责人表示,广大群众应提高自身防范意识,不要轻信所谓一夜暴富、不劳而获、在家就能赚大钱、在消费中赚钱等谎言。

西北师范大学传媒学院副教授李红提醒求职者,要提高安全意识,保护好个人资料,提防“黑中介”。通过正规的招聘渠道找工作,无论对方提出什么理由,都不要轻易给对方汇款。

陷阱三:超期试用“坑”人

据媒体报道,甘肃兰州警方此前总结出8种求职诈骗的陷阱,其中一种是“超期试用,莫名辞退”。现在一般企业的试用期为1个月到3个月,可是有时候,应聘时说好试用期1个月,但工作了3个月,用人单位仍不提转正的事。

此外有媒体反映,有的企业以招聘为名,要求求职者提供程序设计、广告创意等,然后无偿占用求职者的劳动成果。

提醒:小心试用期陷阱

兰州警方提醒,此时应聘者就要小心,因为试用期薪资低,企业超期试用是把你当作廉价甚至免费劳力。当你忍无可忍提出转正时,

企业再以各种理由将你辞退。

所谓试用期,是指用人单位和劳动者为相互了解、选择而在劳动合同中约定的不超过6个月的考察期。目的是让劳动者和用人单位相互考察,以决定是否建立劳动关系。《中华人民共和国劳动法》第21条规定,劳动合同可以约定试用期,试用期最长不超过6个月。

陷阱四:木马链接“蒙”蔽

山东省高密市全民普法依法治市工作领导小组办公室官方微博日前称,有不法分子在网上发布虚假兼职消息,趁机向应聘者发送木马病毒链接,骗取钱财。

2016年2月,陈福强在网上发布招聘网络兼职的信息,声称工作内容是为某购物网站的卖家“刷单”增加销量,刷单结束后可以退还本金,并每单返还5%至10%的回报。对上钩的应聘者,陈福强向其发送虚假网店链接,这些链接实为木马病毒。

提醒:来路不明的链接别点

青海省西宁市公安局提醒,求职者在使用短信、聊天软件或电子邮箱时,千万不要随意点击来路不明的链接或下载网址。因为这些链接很可能是木马病毒,不法分子诱导用户点击,将木马病毒植入手机或电脑系统,从而盗取银行卡账户、支付宝、邮箱等敏感信息。此外,信用卡客户最好开通短信通知服务,一旦收到异常的消费短信,应立即联系银行冻结款项。(欣祥)

随《建军大业》寻红色足迹

龙门问佛

今年是中国人民解放军建军90周年,电影《建军大业》也献礼登台。作为中影“建国三部曲”系列的第三部,《建军大业》延续《建国大业》《建党伟业》两部前作鸿篇巨制、磅礴大气的风格。就让我们跟着电影《建军大业》开启片场游,追忆昔日红军故事。

东阳外景地不只有横店 外景地:浙江东阳

在电影中,“冲啊——冲啊!”由年轻演员欧豪扮演的叶挺和梁大维扮演的陈赓带领着士兵举着红旗,紧握着手枪冲向高地……其实外景地就在浙江省东阳市六石红树林影视拍摄基地。

东阳不仅有横店,还有很多外景拍摄地。红树林拍摄基地坐落于枫树下、夏溪潭、祥湖、上石塘交界处,占地400余亩,主要为松树林、矮山坡,基本无现代的穿帮场景。该基地毗邻211省道,交通便利,基地内部有多处空地可以停车,目前建有战壕、碉堡、古村落等建筑。

自2011年以来,这里已接待各类剧组数十个,昔日的荒山坡,成为杨蓉、陈伟霆、乔振宇、郑业、马天宇主演的《古剑奇谭》里的乌蒙灵谷,冯绍峰、林依晨、陈晓东主演的《兰陵王》出现的白山村……受到众多影视剧组的喜欢。六石已有红树林、金鸡村原生态树林、落鹤山景区为主线,下石塘千柱落地古建筑群、北后周肇庆堂古建筑群、光明自然村原生态树林等为副线的众多外景拍摄基地。

**周边连游:**在东阳南马镇花园村,有花园红木家具城、胡冠军艺术馆、中国农村博物馆等。花园村是浙江省首个以村为单位创建成功的国家4A级旅游景区。另外,附近还有中国木雕博物馆。

英雄城看八故事 外景地:南昌八一起义纪念馆

南昌被誉为天下英雄城,南昌从来不可缺少红色基因,“八一南昌起义纪念馆”由叶剑英元帅题写,犹如一枚南昌的城徽,镶嵌在有南昌地标之称的八一广场上。电影《建军大业》出现大量“南昌元素”,包括实景还原“南昌城”,前往八一起义总指挥部旧址,即南昌八一起义纪念馆取景。

南昌八一起义纪念馆为全国首批重点文物保护单位(所辖五处革命旧址——总指挥部旧址、贺龙指挥部旧址、叶挺指挥部旧址、朱德军官教育团旧址和朱德南昌旧居),作为宣传、展示人民军队诞生、发展、壮大的“中国军史第一馆”,纪念馆以展览为主体,丰富文物表现形式,陈展内容主要有:新馆大楼南昌起义、人民军队光辉历

程以及旧址复原陈列等。

贺龙指挥部旧址位于江西省南昌市子固路85号,原为中华圣公会所在地。叶挺南昌指挥部旧址位于江西省南昌市苏圃路南昌二中内。为两层砖木结构的“工”字西式楼房。朱德创办的军官教育团旧址位于江西省南昌市八一大道58号。清末是训练清军的场所,后改为江西陆军“讲武堂”。

朱德南昌旧居位于江西省南昌市市民德路东段花园角2号。1926年底,朱德受党的委派来南昌开展革命活动,主要居住在此。

**周边连游:**江西省革命烈士纪念馆位于南昌市中心八一大道中段东侧,纪念馆全部陈列分为前厅、序厅,按照“中国共产党创立和大革命时期”“土地革命战争时期”“抗日战争时期”“解放战争时期”“社会主义革命和社会主义建设时期”及“褒扬先烈,继往开来”6个部分展开,展示了上千名江西籍和在江西牺牲的外省籍烈士事迹和21个英烈集体典型的事迹,陈列文物1400余件。

华东“神仙之宅”观奇峰异石 外景地:浙江仙居

《建军大业》曾在浙江仙居的大山深处如火如荼地拍摄,李易峰、马天宇、刘昊然、张艺兴、刘烨等诸位大咖小鲜肉们都先后进组“会师”片场,尤其是在官路镇大北地溪与水口山拍了一个星期。

仙居县地处以上海为中心的长三角南翼,位于台州与温州、丽水、金华三市的交汇处。仙居县所处纬度较低,又靠近东海,降水充沛,日照较足,四季分明,年平均气温17.2℃。当地生态环境宜人,空气清新,森林覆盖率达77.2%。

仙居风景名胜引人入胜之处,在于那里的一山一水、一崖一洞、一石一峰都能自成一格。主要景区有神仙居、景星岩、永安溪漂流、皤滩古镇、淡竹景区、响石山等,景区里奇峰异石,湍流飞瀑,幽谷清溪,翠竹秀林,集奇、险、清、幽于一体,汇峰、瀑、溪、林于一地。

**周边连游:**到仙居,当然要体验一下当地的民风民情,闻着泥土味睡个午觉。你也可以在花丛中欣赏富有仙居地方特色的民俗歌舞。当地小伙子 and 姑娘们为来宾献上山歌,让人感到了



南昌八一起义纪念馆(资料图片)

当地人的热情好客。如果你也喜欢飙歌,不如与他们切磋歌技,只是高音处别被比下去了才好。

有孩子的话,与孩子们一起玩玩高跷、陀螺、铁环等,回归童年。(罗磊)

关于建设路(西环路以西路段)非机动车道敷设自来水管线占道施工的通告

按平顶山市城乡规划局管网规划,南水北调输水管线沿建设路敷设进入市区,建设路有部分路段实行封闭施工。2017年8月15日至10月20日,建设路西段北侧横穿新兴路,新兴路半幅施工,半幅通行;2017年8月20日至10月20日,建设路西段北侧新兴路往东650米,非机动车道封闭施工;2017年8月10日至10月20日,建设路西段南侧西环路以西1400米非机动车道全封闭施工,临时占用机动车道6.5米;2017年9月1日至10月30日,西环路湛河桥南侧横穿西环路,西环路半幅施工,半幅通行。请途经车辆安全行驶,因施工给您出行带来不便,请谅解。

特此通告

平顶山市住房和城乡建设管理局  
平顶山市公安交通管理支队  
2017年8月12日

公告

河南航瑞汽车销售服务有限公司:  
本委已受理李鹏展、李芳诉你公司要求支付工伤待遇争议一案,现依法向你公司送达申请书副本、应诉通知书及开庭通知书,自公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩和举证的期限为公告期满后的10日内。本委定于2017年10月26日上午9时在本委第一仲裁庭(地址:平顶山市中兴路中段6号)开庭审理此案,请准时参加庭审,否则本委将依法缺席裁决。领取仲裁裁决书的期限为开庭后10日内,逾期不领即视为送达。

特此公告

平顶山市劳动人事争议仲裁委员会  
2017年8月14日

生活一点通

老花镜该怎么挑?

随着年龄增长,绝大多数的人在40-45岁眼睛会出现“老花”,感到看细小字迹模糊不清,必须要将书本、报纸拿远才能看清上面的字迹。其实,老花眼是人体生理上的一种正常现象,是身体开始衰老的信号。

老花眼常被当成衰老的标志,不少四十出头的人老花之后,因为不服老而硬撑着不肯戴老花镜来矫正视力,这样反而加重眼睛负担。老花眼如果不戴眼镜,即使勉强看清近方目标,也会由于强行调节、睫状肌过度收缩,产生种种眼睛疲劳现象,如头痛、眉紧、眼痛、视物模糊等视力疲劳症状。

专家指出,由于每个人的瞳距不同,部分老花眼患者还合并有散光,建议到医院眼科和正规的眼镜店验配老花镜,而不要在街边地摊随便购买。不戴镜或戴镜度数不合适,都会使眼睛长期处于疲劳状态,有可能会诱发晶状体老化加速,甚至还会出现头晕和视疲劳现象。

随着科技的进步,老花的治疗方法越来越多样化,主要包括非手术矫正和手术矫正方法。非手术矫正包括框架眼镜、隐形眼镜、角膜接触镜,其中框架眼镜矫正视力是目前最普遍、最简单的矫正方法。目前框架眼镜有单光镜、双光镜和渐进多焦点镜三种基本类型。

单光镜即单焦点凸透镜,为当前老年人群中最为普及的框架透镜,优点是价格便宜、对验配要求低,缺点是只可用于近视,使用上欠方便。

双光镜即具有两个不同屈光力区域(两个焦点)的凸透镜,解决了远近视力的问题,但存在像跳和像位移的光学缺陷,且存在“分界线”,影响美观,易暴露年龄。

渐进多焦点镜的镜片光学区分远光区、过渡区、近光区三部分,在所有距离均可提供清晰视觉,弥补了单光镜和双光镜的缺陷,但渐进多焦点镜使用时需改变用眼习惯,需从视远区、过渡区、视近区中央视物,用头位运动来替代眼球水平运动,且镜片与角膜顶点存在一定距离,特别是高度数镜片放大率大,佩戴者容易有不适感和眩晕感。

角膜接触镜亦是老花患者的一种选择,主要分同时视型和单眼视型。由于角膜接触镜费用较高,验配维护较复杂,并偶有损害角膜情况,所以在老年患者中未能得到推广应用。

手术矫正老花包括角膜手术、巩膜手术及晶状体手术。每种治疗方法都有各自的优缺点,大家需根据具体情况选择适合自己的治疗方法。(杨婉)

车行洛阳南郊13公里处,龙门山到了。它居东,香山居西,两山夹峙间,伊水河像绿丝绸一样,安静滑出。春秋战国时,这里叫“伊阙”,这名字多么古风!像布满绿色铜锈的青铜器。

我们几乎是一头扎进了龙门山,这里山水相依,青灰色石灰岩的山体上,满是石窟,满是佛像。据说佛像大小有10万余尊,2100窟,绵延千米。也就是说,触目可见,伸手可及。人说,在龙门石窟每分钟能看到1000余尊佛像;大的数米高,小的巴掌大。慈严、温淳、明净、优雅,不怒而威。当我的目光,与他们的凝视相接,脚步,便自然变轻灵。我感觉,我们这些喧嚣的游人,真该安静地排排坐下,像身处教堂那样,静静聆听、凝视。

在万佛洞,我停下。这个窟,顶上雕了精美的莲花藻井,那些匠人如何仰着脸艰难雕成的?过道壁上“沙门智运,奉天皇后太子诸王敬造一万五千尊像一龕”的题记,其中的智运,该是一位比丘尼吧?天皇是唐高宗,天后就是武则天了。阿弥陀佛,跏趺坐在印覆莲束腰须弥座上,一手贴身斜举胸前,一手抚膝,正是“说法印”。四个赤膊袒胸,筋肌凸起,体型勇猛的力士托着宝座,也托起诚信向敬的佛。崖壁雕54朵莲,每枝上端坐一菩萨,很别致,很优美。南北壁上有一快乐人,乐伎手执瑟、笙、笛子、腰鼓等,舞者或吹或弹,拨弄琴弦。这场景,很民间,很亲近。

我上前,心间对佛低语,我过来了,看见你了,你很古老,但也美得很啊。

在奉先寺,我又走不动了。这个窟内,有一佛、二弟子、二菩萨、二天王、二力士,还有两个供养人。主佛梵名“卢舍那”。卢舍那是报身佛,译名“净满”。她结跏趺坐中央,高17.14米,单头部就达4米,两耳1.9米。若走下崖壁,当是非常美丽的一个妇人:面容丰腴,笑意微露。此刻,她双眸微启,视线向下,恰和朝拜者的仰视目光交汇。人说,卢舍那雕成中年妇女的形象,是武则天的意思,她有她的政治筹谋。

满山石窟,这一尊,是地标性雕刻,最宏伟,最精美,最磅礴,佛的外形容貌,是武则天形象的翻版。资料说,奉先寺,始建于武则天被立为皇后的永徽六年(公元655年),675年完工,用了21年。

21年,人的一生有几遭21年呀?那些能工巧匠,将生命中最好的时光,交付于锤和凿,在这坚硬的石山上,一锤复一凿,叮叮当当,终于一山佛窟,于红尘,辟出一块清静之地。在一凿一刻里,世俗的喧嚣退去,禅意降临,心境纯净不沾尘。

我想,你心中,藏着书卷;你胸中,藏着刀光剑影;当年那些雕佛的匠人,心里藏着什么呢?一定藏着一种大寂静。那种沉稳的心境,与信仰、向善、虔诚有关。(米丽宏)